Bestemme klormengde i Klorin

Hensikt:

Bestemme masseprosenten av natriumhypokloritt (NaClO) i Klorin.

[image: image1.wmf]O

H

I

Cl

H

I

ClO

2

2

2

2

+

+

®

+

+

-

+

-

-

Utførelse: 

Vi tok først ut 10,0cm3 Klorin med pipette og fortynnet dette til 100,0cm3 i en målkolbe. Så tok vi ut 10,0cm3 og tilsatte ca. 2g KI og overskudd av HCl i en titrerkolbe. 
[image: image8.jpg]


. Løsningen er da mørk og ikke gjennomsiktig. Vi titrerer løsningen så med natriumtiosulfat med kjent konsentrasjon. Når løsningen begynner å miste fargen tilsetter vi stivelse for å se når alt jodet er borte (løsningen blir gjennomsiktig).

Resultat:
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Konklusjon:


Ved en tiosulfattitrering kan man finne masseprosenten til noen stoffer. Tiosulfattitrering er en viktig kvantitativ analyse som brukes til å finne konsentrasjonen til en løsning når den kan bestemmes ved oksidasjon.




Feilkilder i dette forsøket kan være oppmåling og fortynning av Klorin (brukte pipette flere ganger), titrert for mye slik at vi har gått over ekvivalenspunktet, det kan være litt løsning på veggene i kolben som ikke er med i reaksjonen eller at Klorin flasken ikke blir ristet bra nok før vi begynner.
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